
Ασκήσεις για το σπίτι  
 

(1) Να υπολογίστε την εξίσωση της μεταβολής της πυκνότητας και της 
πίεσης με το βάθος σε συμπιεστό ρευστό με σταθερό μέτρο 
ελαστικότητας. (35) 

 
 

 
(2) Στο διπλανό σχήμα να βρεθεί το ύψος 
της στάθμης του λαδιού σε σχέση με τον 
πυθμένα.(15) 

 
 

 
 
 

(3) Νερό ρέει στο σωλήνα του σχήματος. 
Προσδιορίστε την παροχή σαν 
συνάρτηση της διαμέτρου D. (25) 

 
 
 

(4) Μία σφαίρα διαμέτρου 0.6m που ζυγίζει 1780Ν κλείνει μια τρύπα 
διαμέτρου 0.3m στον πυθμένα της δεξαμενής του σχήματος. 
Υπολογίστε τη δύναμη F που απαιτείται για να μετακινηθεί η σφαίρα 
από την τρύπα. (25) 
(Oγκος σφαιρικού τμήματος με ακτίνα r και ύψος h:V=πh2 (3r − h) / 3 ) 

 
 

 


